

El Porvenir Castellano

Año XXII
Número 1.873

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia.—Se publica Lunes, Miércoles y Viernes.

FRANQUEO
CONCERTADO

Director: Bienvenido Calvo Hernández

SORIA, 26 de Marzo de 1934

Administrador: Marcelo Reglero Pérez

La excesiva parcelación del terreno laborable en la provincia, va llenando de inquietud a los labradores.

La vista en la escuela.

El campo de Soria, y generalmente el de la submeseta septentrional del suelo español se ha caracterizado geográficamente, por una parcelación minifundista excesiva, explicable, frente al campo andaluz de gran significación en su latifundio. No vamos a señalar las razones geográficas en que se asienta esa distribución del terreno diametralmente opuesto de una y otra región porque nos llevaría más espacio y no había de ser fiel con mi propósito inicial. Importa hoy saber, más que las razones de nuestra situación topográfica y que nos sumen en esta embarazosa cuestión, como el labrador de nuestra provincia ha seguido desde unos años a esta parte, una equivocación lamentabilísima que hoy le apena.

Conviene hacer un poco de historia, para presentar fielmente la posición adoptada por el labrador, guiado por la triste ocasión de unos años en los que sus productos eran discutidos por los mercados europeos que valoraron excesivamente la mercancía.

Fué al comienzo de la guerra europea—yo era niño—cuando los periódicos de Madrid anunciaban en letras grandes el aumento de muchos productos españoles, principalmente el del trigo y el de aquellos que se llaman

de primera necesidad. El hombre del campo encontró entonces favorecida su economía y arriesgó, sacrificando la ganadería todo su esfuerzo en el laboreo agrícola sin respetar cerros ni eriales.

Ya hicimos otro trabajo en el que hablabamos de esa torpeza cometida por la efímera prosperidad agrícola de unos años y no queremos insistir aunque hace mucha falta.

Coincidió la fecha de esa aguda curva en alza del mercado triguero, con una decadencia industrial y comercial en América que ha sido el sueño de la grandeza material de muchas familias españolas algunas de ellas sorianas.

La situación favorecida de nuestro campo, las cartas que llegaban de los hijos y hermanos que fueron a hacer fortuna a otras tierras, diciendo y lamentándose de las pocas perspectivas que ofrecía su trabajo, dieron motivo suficiente para que las emigraciones cesaran, y nuestro labrador se quedase con su tierra y su familia, en su propia casa.

La esperanza de que el hijo mayor se llevase al menor cuando hiciese fortuna, había desaparecido; la posibilidad de quedarse en casa con dos o tres hijos y hacerlos labradores, no era cosa segura. América comenzaba a no ser explotada. Más bien podríamos decir, que hoy explota ella a muchos hermanos españoles.

Y el hombre del campo con la abierta esperanza de continuar vendiendo el trigo a buen precio, se quedó con sus hijos en su hogar, arrendando tierras y labrando cerros estériles, para así emplearlos en las faenas de la casa.

Vino el descenso y crecieron los hijos. Los terrenos nuevos, apesar de los inauditos esfuerzos del labrador y de los remiendos del abono, no rinden para mantener a las familias, y... los hijos quieren cumplir la ley biológica humana con la garrida moza de sus ensueños.

Van casándose unos con otros, y van dividiendo año tras año sus pequeñas parcelas, reduciéndolas a la nada, agravando el problema de rendimiento y trabajo. Van dejando los altos y se van reclusando en las vegas adonde la parcelación es cada día más intensa, más dividida. Es tan apetecible... tantas esperanzas encierra un trozo fértil, que todo nuevo labrador ha de llevarse, siquiera, un terrón de ella.

Y año tras año, generación tras generación van dejando en diminutas expresiones las tierras de las vegas repartidas. Nuevos hijos y nuevos asentamientos de gentes.

Está tan malo todo...—nos dicen con una expresión de eterna preocupación e inquietud—tan malo, que no sé qué vamos a hacer con estos hijos.

Y la amarga verdad de estas gentes, podía servir de lección para quienes están en el deber de atenderlas.

¡Pobre familia! Con unos hijos que no saben que hacer ni en que ocuparlos y con la triste resignación de un porvenir más negro todavía, van poniendo estas sufridas familias provincianas, su vista en la escuela.

Siquiera que sepan leer y escribir por si van al servicio militar y encuentran alguna colocación, nos dicen estas madres ingenuas, pensando que en el cuartel en el servicio van a encontrar sus hijos la solución que tanto les preocupa.

Otras madres, van poniendo su atención, también en la es-

cuela, para que puedan andar por el mundo, errantes quizás como hojas que el viento lleva sin rumbo fijo, y nos pueden escribir con la fotografía (una fotografía imaginativa de madre que desea ver a su hijo alegre, robusto y bien vestido).

¡Leer y escribir! ¡Cuentas también!

Estas son las armas que van buscando estas gentes, pensando que el mundo ha de compensar los trastornos económicos del hogar sabiendo esa trilogía de la sabiduría popular.

Y la verdad es que en este momento angustioso de la vida aldeana, no se si puede haber esa solución y esa resolución...

Dejémos al tiempo la respuesta, acaso no lejana

David Ranz Lafuente

Accidentes del trabajo

En el mes de Febrero último, la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo, ha recibido 115 notificaciones de accidentes, correspondientes 56 a accidentes mortales y 59 a accidentes que han producido incapacidades permanentes para el trabajo.

De los accidentes referidos corresponden 9 a patronos no asegurados, 43 a patronos asegurados en la Caja Nacional, 29 a asegurados en Mutualidades patronales y 34 a asegurados en compañías mercantiles.

Las víctimas de accidentes fueron 114 españoles y un extranjero.

Bienvenido Calvo
ABOGADO

Plaza Mayor, 6 SORIA

De hace 40 años

UN DOMINGO EN COVALEDA

Corría el mes de Noviembre, mes del agotamiento de la savia y la muerte irremediable, pero que pasa como todas las cosas y se olvida en el «sursis» de la siguiente renovación vital. Por todas partes hay tristezas de algo que concluye, muchas resignaciones ante la descomposición fecunda que señala los nuevos gérmenes de existencia.

Pero el otoño no trae al hombre más que un anuncio lejano de acabamiento, ya que más durable que las flores resiste varios inviernos y se deja engañar por los encantos primaverales.

Las campanas de la Iglesia tocan y retocan, llenando el aire con su

sonido dulce y solemne. ¡Tocan a misa mayor!.. Las mujeres tocadas bajo la austera mantilla se dirigen al templo, y silenciosas y recogidas deslizanse sobre el pavimento, ocupando el lugar que sus antepasados ocuparon.

Los hombres graves, serios, iban con el sombrero en la mano a ocupar sus asientos. Comenzó la misa celebrada en este pueblo, perdido en la sierra, con igual pompa que en una gran ciudad. A más del sacristán había coros de mozos que cantaban a plena voz y con una fé que conmovía. Hacer las mismas cosas que desde edades sin número han hecho, y decir ciegamente

BANCO HISPANO DE EDIFICACION

Sociedad cooperativa de Crédito

Avenida de Eduardo Dato, 16

Gran Vía

Madrid

Edificio propio

Teléfono 11.270

Apartado de Correos, 590

Abonándose a esta bienhechora Entidad se obtiene el capital asegurado con un interés del 2-10 por 100 anual para adquirir fincas rústicas y urbanas, cancelación de hipotecas o liberación de cargas, dotes para los hijos, comercio e industria con arreglo a estatutos, amortizándolo en plazos mensuales de grandes facilidades en la capitalización del préstamo anticipo recibido, que se amortiza con el mismo producto que rinda el capital que recibe el socio; todos los meses se distribuye lo recaudado entre los asociados, la mitad por sorteo y la otra mitad por turno riguroso de antigüedad de asegurado, teniendo además la Mútua o contraseguro para caso de inutilidad o fallecimiento en cuyo caso y previa declaración de pobreza dicha Mútua le abona y garantiza el dinero suscrito abonándole sus cuotas mensuales; sea previsora y asegúrese lo más pronto posible en esta beneficiosa entidad, que en diez años de vida lleva distribuidos entre sus asociados más de once millones de pesetas

Dirigirse para seguros e informes al Delegado en la provincia D. PAULINO RUIZ NAVAS, Teniente retirado de la Guardia civil. Canalejas, núm 1, piso 2.º Esquina a la Plaza Mayor. Soria.

Se necesitan agentes en toda la provincia con buenas referencias.

Forman la Redacción de EL PORVENIR CASTELLANO: Bienvenido Calvo, director; Marcelo Reglero, gerente-administrador; Baudilio Ruiz; Juan Lagarza; Santiago González; Enrique de Obregón; José Rodríguez; David Ranz Lafuente; Pedro Chico; Federico de Mendizabal.

Redactores gráficos: Blanco y Casado; dibujante, Juan Sanz del Poyo; redactor corresponsal en Madrid, Federico Crouselles; redactor corresponsal en la Argentina, Andrés Nuño. Rivadavia, 96, Luján.

Colaboradores: Zozaya, Machado, Manuel Tercero, José Tudela, Gervasio Manrique, Gerardo de Diego, Bernabé Herrero, Blas Taracena, José María Palacio, Ramiro de la Llana, Angel Terrel, Benito del Riego; Serafín Cuenca, José Cobos de Arcos.

las mismas palabras de fé, es una suprema sabiduría... ¡Ite misa est...! y la iglesia quedó vacía.

Los hombres se dirigen al juego de pelota, organizaron partidos, y jugadores, después de probar la pelota, se quitan la chaqueta y comienzan el partido. Este se anima y calienta; el público lo excita, y así continua hasta que la campana de la iglesia anuncia el mediodía. La hora de la comida llama a los vecinos a sus casas y el pueblo queda desierto en pocos minutos.

Son las tres. A esa hora concluyen las vísperas, último culto religioso del día, y salen de la iglesia las negras mantillas que ocultan lindos cobellos y flexibles talles de muchachas. Es la hora en que va a comenzar el baile.

En la plaza se oyen los primeros compases del baile; los mozos, los chicos todos los del pueblo acuden impacientes. El baile se mueve sin cesar. Las parejas que danzan, sin agarrarse, no reparan; el galán delante de la muchacha, á igual distancia evolucionan y se zarandean con gracia, todos los brazos, arriba y abajo, se agitan en el aire, suben y bajan con candenciosos movimientos que siguen las oscilaciones del cuerpo. No se oye más que el roce de los vestidos y el moverse de los dedos que imitan el sonar de las castañuelas...

La noche se tiende, se tiende con una paz y frío triste... Después suena el toque de oraciones, y aquella pobre fiesta termina.

Los novios, al marcharse cada cual por su lado hacia sus casas, parejas que mañana compartirán su existencia monótona y ruda, se miran antes de separarse, se miran en la tarde muriente con ojos apenados que dicen: ¡ya se ha concluido el domingo, que poco dura!... y después reíma en todo el pueblo un tranquilo recogimiento.

¡Qué tristeza la del concluir de los días de fiesta en los pueblos perdidos en la sierra, cuando el sol huye y se esconde!...

Angel Terrel

Suscripción popular

para adquisición de un saxofón con destino al joven músico soriano Manuel Guzmán

	Pesetas
Suma anterior...	87'25
D. Alejandro del Amo...	5'00
D. Enrique Obiol (viajante).....	5'00
D. Fernando Medina...	5'00
D. Ricardo Tovar.....	5'00
D. Enrique Cordón.....	2'00
D. Francisco Rebollar...	2'00
D. Galo Gómez e hijo....	2'00
D. Manuel García.....	1'00
D. Gregorio Moreno Cuenca.....	1'00
D. Sabino.....	1'00
D. Boni.....	1'00
D. Blas Cascante.....	1'00
Un socio.....	2'00
Un soriano.....	2'00
Total.....	122'25

Continúa abierta la suscripción en la redacción de este periódico.

CHICA, se necesita para dependiente en la fotografía BLANKO (Caballeros, 2), a ser posible con algún conocimiento de dibujo.

Maestros y Escuelas.

El Presupuesto de Enseñanza primaria

El Ministerio de Instrucción Pública, que merece que cada año se aumente en unos millones su presupuesto, necesita que muchas de esas cantidades que se emplean en subvenciones superfluas, se dediquen a mejorar la situación del maestro.

Al contrario que en Francia, en España, el maestro, es el funcionario del Estado peor retribuido. Sueldos miserables, que hacen miserable también la transformación ciudadana, se les paga a los maestros de España. Sueldos tan mezquinos como los que cobran los maestros de escuela, no pueden favorecer en nada la educación del niño.

Si no un sueldo fastuoso, el maestro necesita una retribución que le ponga a cubierto de las más perentorias necesidades fisiológicas e intelectuales. Un sueldo que no le permite más que atender modestamente a las necesidades fisiológicas no puede hacer del maestro el instructor que los niños necesitan para seguir las modernas corrientes pedagógicas.

El maestro necesita dedicar muchos ratos al estudio de todas las cuestiones de su honrosa profesión. Tiempo tiene para ello. Lo que no tiene es un sobrante de su sueldo que le proporcione todos sus libros que necesita para que su labor cerca del niño no resulte ineficaz y nula.

El maestro tiene que ser el funcionario que necesita mayor atención de los gobiernos. Como decimos ya, en Francia es el primer funcionario del Estado. Y en España, a pesar de las mejoras introducidas de unos años acá, sigue siendo el maestro, si no el último, uno de los últimos funcionarios del Estado español.

Mientras esto sucede, en el presupuesto de enseñanza primaria, figuran muchas partidas que son innecesarias y que no debieran existir. Partidas de lujo que aún son más superfluas colocadas frente a la indigencia de los sueldos del maestro.

Copiamos aquí unas cuantas de esas partidas que pueden calificarse de despilfarro:

Secretaría técnica, para gratificaciones, 55.000 pesetas.

Subscripciones, compra de libros etc., para la Secretaría técnica, 27.000 pesetas.

Material para la Secretaría técnica, 3.000 pesetas.

Dietas y gastos de locomoción de la alta Inspección, 40.000 pesetas.

Para indemnización a funcionarios encargados de los servicios generales, 75.000 pesetas.

Para indemnización a inspectores centrales, 15.000 pesetas.

Para gastos de locomoción a di-

"SANCHO"

EL ÚLTIMO LIBRO DE JEAN CAMP PROFESOR DE LA COLONIA FRANCESA QUE RESIDIÓ ÚLTIMAMENTE EN SORIA, SE PONDRÁ EN BREVE A LA VENTA EN EL

KIOSCO DEL LIBRO

chos inspectores, 15.000 pesetas.

Para el Patronato de Misiones pedagógicas, 700.000 pesetas.

Para adquisición de aparatos de cinematógrafo y de radio, 400.000 pesetas.

Para ensayos pedagógicos, pesetas 251.000

Inspección de Segunda Enseñanza (indemnizaciones), 27.000 pesetas.

Para dietas y locomoción de dichos inspectores, 25.000 pesetas.

Teatro Lírico Nacional, 495.358 pesetas.

Ampliación del Teatro Lírico Nacional, 107.142 pesetas.

Teatro universitario «La Barraca», 100.000 pesetas.

Para adquisición de viviendas a la Cooperativa Obrera, 5.000 pesetas.

Sociedad Salud y Cultura, pesetas 2.000

Casa del Pueblo de Reinosa, pesetas 1.000

Casa del Pueblo de Valladolid, 5.000 pesetas.

Asociación Artístico Socialista, 3.000 pesetas.

Escuela Obrera Socialista, 3.000 pesetas.

Cooperativa de Obreros de Altos Hornos de Vizcaya, 3.000 pesetas.

Asociación de Funcionarios del ministerio, 20.000 pesetas.

Estas cuantiosas cantidades invertidas en cosas superfluas no deben consentirse.

Mientras existen más de 20.000 maestros con sueldos anuales de 3.000 pesetas; mientras haya más de 16.000 escuelas con maestros interinos, escuelas de matrícula numerosa que tienen una consignación para material de 147 pesetas al año, mientras los maestros que han alcanzado en el escalafón la categoría de 4.000 pesetas están sin cobrar este aumento y sin cobrar también todos ellos la gratificación correspondiente por las clases de adultos, estas partidas del presupuesto, merecen una protesta enérgica de los maestros y de los españoles.

Baudilio Ruiz.

NOTICIAS

EL SUCESO DE AYER Intentan rebarr en una casa del Collado

Con los numerosos maleantes que de poco tiempo a esta parte, llegan a nuestra ciudad, y en ella permanecen (nosotros creemos que más tiempo que el necesario) coinciden hechos lamentables a los que no estábamos acostumbrados.

No hace muchos días se cometió durante las primeras horas de la noche el robo de 1.500 pesetas del que ya dimos cuenta a nuestros lectores y cuyos autores no han sido habidos.

Ayer tarde en el 45 de la calle de Canalejas, domicilio del abogado D. Maximino de Miguel se llevó a cabo un intento de robo, pero esta vez con la inmediata detención del autor, por parte de la guardia municipal.

El hecho ocurrió así:

Al industrial D. Avelino Sánchez, que habita en dicha casa, le llamaron la atención ciertos golpes misteriosos que el sujeto detenido produjera en alguna de las habitaciones del Sr. de Miguel.

El referido industrial, cuando intentó enterarse de lo que ocurría se encontró «de sopetón» con un fulano que al oír las preguntas que le hiciera huyó calle arriba, seguido ya de bastantes personas que reclamaban su detención.

Los guardias municipales Germán Saldaña y Tomás Giménez consiguieron alcanzar al fugitivo en la calle de la Alberca, llevándolo a la comisaría.

Se trata de un sujeto de Bilbao de 24 años de edad, llamado Eusaquio Arechavala Otaola.

En su poder tenía un pequeño cuerno, una vela y una linterna.

La actuación de los municipales aludidos ha sido aplaudida.

Cuando esto ocurría, sobre las cinco y media de la tarde, al reporter le indicaban en otros lugares, que por los barrios extremos se repite con mucha frecuencia el siguiente caso: Muchos de estos «fulanos» hasta cambian de traje dos o tres veces al día para penetrar en la ciudad.

Anotamos la advertencia que ayer se nos hizo y la trasladamos a nuestra policía.

Fuego en el Burgo

Sobre las tres de la madrugada de hoy se recibió en Soria un aviso telefónico reclamando desde el Burgo de Osma, el auxilio de nuestro parque de bomberos.

Inmediatamente se pusieron en marcha hacia la citada villa, y sus trabajos no fueron necesarios por fortuna.

El fuego que se había iniciado en el Círculo Católico había sido sofocado por los vecinos.

Además de algunos de nuestros bomberos, marchó también con la misma urgencia el tanque de la Diputación.

El alcalde accidental D. Bienvenido Calvo salió asimismo para la citada villa del Burgo.

Letras de luto

† Hoy ha fallecido en esta ciudad el niño Jesús Pérez Casas, de

9 meses de edad, hijo de nuestro estimado amigo el guardia de Seguridad D. Jesús Pérez.

Mañana a las once, en El Espino, se celebrará la Misa de Angel y a continuación el entierro del mencionado niño.

Reciban sus padres nuestro pésame.

Saludos.

Pasaron un día en Soria nuestros estimados amigos D. Marcos Corredor, de Tardelcuende; don Ciriano Vinuesa y D. Eugenio López, de Fuentelárbol.

Vacaciones.

Con motivo de la Semana Santa son muchos los jóvenes estudiantes que han regresado al lado de los suyos.

En la Sociedad de Obreros.

Producida la vacante de secretario de la sociedad de Socorros Mútuos, cargo que desempeñaba interinamente nuestro buen amigo D. Eusebio Manrique, ayer domingo tuvo lugar la elección para hacer en firme este nombramiento.

Por mayoría de votos (obtuvo 219) fue nombrado en propiedad el mencionado Sr. Manrique, al que felicitamos.

Las casillas del Castejón

Nuestro estimado amigo el conocido contratista de obras D. Cipriano Escartin es el encargado de la construcción de casillas en la línea del Castejón.

Actualmente construye una en el punto denominado «Tiñoso», próximo a Renieblas.

Las citadas casillas de la vía son de mampostería, muy amplias, con dormitorios, cocina, corrales, e.e.

EL PORVENIR CASTELLANO

Año, diez pesetas.

Suscribase al único periódico trigemanal de Soria.

Notas taurinas

Una Peña de aficionados a los toros tiene el propósito de dar una becerrada a beneficio de la colonia escolar soriana.

Amplíenlos detalles.

Bebed siempre

CERVEZA

El Aquila

Depósito en Soria:

TORCUATO MARTINEZ

Canalejas 50

Representante para Soria y su provincia

La Paternal

(LA PATERELLE)

Compañía anónima de seguros contra incendios

Fundada en 1843

Subdirector en Soria:

D. Miguel Ferrer Fornes

Calle de la Alberca, núm. 11

Noticias de España y del Extranjero

Por teléfono

Madrid 26 (9 m.)

La fiesta brava Dos cogidas graves.

En Madrid se celebró la primera corrida de toros, por cierto antes que la de inauguración y que la extra que se acostumbraba a celebrar. Por eso la empresa la calificó de extraordinaria y verdaderamente fué extraordinaria, por los pequeños detalles que antes apuntamos.

El día aunque soleado, fué ventoso y si a esto se añade que se celebraba partido de fútbol, que ahora interesa más que la fiesta brava y por si eso era poco teníamos corrida extra también en Aranjuez, con el atractivo de la alternativa de Colomo y la actuación de La Serna y El Estudiante. La corrida de Madrid, comenzó a las cuatro de la tarde.

El cartel, atrayente, por el ganado de Albaserrada y por la terna de matadores: Armillita, Ortega y Corrochano. La corrida ha sido por demás como decimos extraordinaria, pues ha sido cogido al parecer gravemente el diestro Corrochano.

El ganado de Albaserrada bien presentado. Fueron tardos y duros para los caballos, llegando todos agotados al final. Armillita toreó muy bien con el capote; banderilleó superiormente a su primero al que hizo una gran faena. En el cuarto toro se le concedieron las dos orejas.

Ortega cumplió toreando; mató bien a su primero escuchando aplausos y en el quinto hubo de todo: palmas y pitos.

Corrochano en su primero, mal. Al sexto le toreó bien con el capote y con la muleta hizo una faena buena. Al dar un natural fué cogido ingresando en la enfermería donde se le apreció una cornada grande en el muslo izquierdo al parecer de gravedad.

El picador Parrita fué cogido en el quinto toro sufriendo una cornada grave en la región glútea. La entrada aceptable.

Novillada suspendida

Comunican de Barcelona que la novillada anunciada para ayer se suspendió a causa de la lluvia.

En Aranjuez

Gran afluencia de aficionados de Madrid y gran expectación por ver el resultado de la actuación del fenómeno de la Radio, Colomo.

La actuación de este torero «relámpago» no ha podido ser más deficiente.

A pesar de que el ganado de Encinas era pequeño e inofensivo no hizo nada en toda la tarde, no pasando su actuación más que del calificativo de regular...

La Serna tuvo una gran tarde y cortó dos orejas.

El Estudiante estuvo muy artista toreando de capa y muleta superiormente y dando buenas estocadas.

Total, lo que presumíamos; que Colomo se anticipaba a tomar la

alternativa, confiando en las propandas de la Radio y que la Serna y El Estudiante son los dos grandes toreros bien calificados por la afición.

En Zaragoza.

Novillos de Santos grandes y difíciles. Sarmentera que tuvo que matar tres por la cogida de las Heras, banderilleó con las cortas superiormente y en el resto de su actuación fué aceptable. Las Heras fué cogido al lancear a su primero ingresando en la enfermería al parecer herido.

En Valencia.

Peri ás tuvo una actuación aceptable. Puede calificarse de bien y superior. Niño del Barrio superiorísimo en todo cortando dos orejas y un rabo, siendo constantemente ovacionado. Bernal deficiente.

El Gallo y Juan Belmonte en Madrid.

Procedentes de Salamanca han llegado hoy a Madrid después de haber dedicado unos días a entrenarse para tomar parte en las corridas que han escriturado con el empresario señor Pagés, los diestros El Gallo y Juan Belmonte, los cuales han sido visitadísimos y se encuentran muy animosos para reanudar su peligrosa profesión.

El ministro de Obras públicas

Comunican de Priego que ayer domingo el ministro de Obras Públicas visitó las obras hidráulicas proponiéndose regresar a Madrid esta misma tarde.

El ministro de Agricultura

Procedente de Ciudad Real ha regresado hoy a Madrid el ministro de Agricultura.

Banco Español de Crédito.

Capital autorizado 100.000.000 ptas.
Desembolsado 51.355.500.
Reservas 65.208.261'45.

Domicilio social: Alcalá, 14, MADRID

Sucursales en la Provincia: Soria, Agreda y Burgo de Osma

400 Sucursales en España y Marruecos.

Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Tipos de Interés

Desde 1.º de julio de 1933, y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I. CUENTAS CORRIENTES

A la vista, 2 por 100 anual.

II. Operaciones de Ahorro

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas, 3,50 % anual.

B) IMPOSICIONES

Imposiciones a plazo de tres meses 3 % anual.

Imposiciones a seis meses 3'60 % anual.

Imposiciones a doce meses ó más, 4 % anual.

Regirán para las cuentas corrientes a plazo los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazos.

Las procesiones de Semana Santa

Son varias las provincias donde se proponen que este año se reanuden las procesiones de Semana Santa.

El Domingo de Ramos

Con un día espléndido se celebró ayer en todas las iglesias de Madrid, asistiendo gran número de fieles, la fiesta de la bendición de las palmas. Algunos templos hicieron que sonasen sus campanas. De provincias también comunican que se celebró la festividad del día con afluencia de fieles.

Rocha y Morata visitarán Cartagena

Es un hecho que los señores Rocha y Morata visitarán Cartagena con motivo de la celebración de sus famosas procesiones.

El ministro de Comunicaciones

Ayer domingo regresó procedente de Zamora a Madrid el ministro de Comunicaciones.

El señor Madariaga

A París llegó ayer domingo nuestro ministro de Estado, señor Madariaga

La Semana Santa en Sevilla

De Sevilla comunican que la afluencia de forasteros con motivo de la reanudación de las fiestas de Semana Santa, es verdaderamente extraordinaria y que de seguir la llegada de viajeros, el problema del hospedaje se hará muy difícil.

Las autoridades realizan impreciosos trabajos para que las citadas fiestas resulten espléndidas evitando todo conato de alteración de orden público para lo cual la policía realiza constantes trabajos que han dado hasta ahora el resultado de haber sido detenidos maleantes e individuos calificados como extremistas de acción.

La población presenta un animadísimo aspecto.

El proyecto del ministro de Trabajo

Por impresiones recogidas tanto en los centros patronales como en los de carácter obrero, no ha producido buena impresión el proyecto leído el sábado en las Cortes por el ministro de Trabajo.

El programa parlamentario de hoy.

El programa parlamentario para hoy lunes es el siguiente:

Haberes del clero, confiadose que intervenga como último actor el señor Aizpua; Presupuestos y cultivo del algodón, si asiste el ministro de Agricultura. Y finalmente si hay tiempo, ruegos y preguntas.

El Alto Comisario

En el expreso de Algeciras salió anoche a Marruecos el Alto Comisario, Sr. Rico Avello. Se le dispuso una despedida cariñosísima y manifestó que iba muy satisfecho de su estancia en Madrid y de cuanto ha logrado en relación con las aspiraciones de nuestra Zona del Protectorado.

Desde Algeciras embarcará con rumbo a Ceuta en el cañonero «Dato» y desde Ceuta a Tetuán hará el viaje en automóvil. Le acompañan sus hijos y esposa que aprovechan las vacaciones escolares de Primavera para conocer Marruecos.

El Sr. Rico Avello se propone hacer un nuevo viaje a la Península a mediados de Abril.

El pensamiento político actual

Entre los elementos de izquierda que están laborando constante para llegar a una alianza de partidos afines, formando un bloque izquierdista han producido muy mal efecto las declaraciones que el periódico «Vanguardia» de Barcelona le atribuye en las que el ministro de Instrucción pública cree que en el pensamiento político actual, en España, no hay sitio para un partido de izquierda republicana.

ULTIMA HORA

Conferencia telefónica con nuestro corresponsal en Madrid señor Crouselles.

Madrid, 26, (3 t.)

Futbol

Partidos de ayer

Pamplona.—El Madrid derrotó al Osuna por 3-0

Barcelona.—Barcelona 5, Sevilla 1.

Murcia.—Murcia 1, Valencia 3.

Vigo.—Celta 3, Español 2

En Guerra

El ministro de la Guerra h. b. o. este mediodía con los periodistas acerca de las denuncias que se le hacen desde un periódico, sobre espionaje y otros graves motivos en los cuarteles.

En Instrucción Pública

Se verificó esta mañana después de la inauguración del acto anunciado el concurso de modelos para los títulos profesionales.

Reuniones en el Congreso

Esta mañana se ha reunido en el Congreso la Comisión de Presupuestos que acordó la prórroga de los mismos durante otro trimestre. De ello se dará cuenta en la sesión de hoy al Parlamento.

También se ha reunido la comisión de Reglamento. El Sr. Besteiro dijo a los periodistas que el estudio iba muy adelantado.

Hoy en Gobernación

A la hora de costumbre recibió este mediodía a los periodistas el Sr. Salazar Alonso.

Dijo que según telegramas del Gobernador civil de Murcia se celebran en aquella ciudad con mucha animación las tradicionales procesiones de Murcia, Lorea y Cartagena.

También en Sevilla—añadió el

ministro—las fiestas de Semana Santa han comenzado a celebrarse con brillantez y animación. Ya saben ustedes que el miércoles irá en avión a esta ciudad.

Las noticias de provincias eran todas de tranquilidad.

Se cierra una suscripción

El día 31 quedará cerrada la suscripción abierta para premiar a los guardias civiles y otras autoridades que se distinguieron en los sucesos extremistas del año 33, así como para socorrer a las familias de las víctimas.

Crouselles

El Porvenir Castellano

Se vende en el kiosco del Libro

Martín Blázquez

Canteiro-Marmolista Magallanes 28.—Madrid.

Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos.

Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos y cruces. Especialidad en barroquero pulimentado.

¿CAMAS DE HIERRO?

Las mejores, las más baratas, en la Ferretería «La Llave», Canalejas, 3 y 5

LIBROS:

Un buen regalo es un libro. Y los buenos, los encontrará usted en el Kiosco del Libro.

PESCADERÍAS:

Haga sus compras en las Pescaderías Registro, P. de Abastos, Soria.

Imp. Reglero.—Soria



El Automóvil Universal

Neumáticos, Macizos, Accesorios, Taller de reparaciones,
Piezas de recambio.

MAGNIFICOS OMNIBUS DE ALQUILER PARA VIAJES Y EXCURSIONES
COCHES DE TURISMO

GRAN GARAGE

Jaulas independientes. Servicio de engrases.-Lavados

GONZALO RUIZ

Teléfono número 77.

SORIA

Calle Mayor, núm. 2.

Unicamente en los buenos establecimientos se halla a la venta el famoso vino amontillado

CARTA BLANCA

Premiado con 12 medallas de oro y grandes diplomas

Jerez Quina - Coñac Antiquary y Felipe II

Hijos de Agustín Blázquez

Extractores de Vinos. Cádiz.

Cerveza Cruz Blanca.

Antigua por su nombre.—Moderna por su calidad

DEPOSITO EN SORIA: M. RUIZ PEDROVIEJO

CALLE MAYOR, 8

Pidiendo en todos los Establecimientos

Coñac CABALLERO

le entregarán una tarjeta. Guárdela, y cuando tenga reunidas 25, se le obsequiará con una navajita o con tres preciosas cucharitas, con el anuncio de CABALLERO.

Si desea una estupenda pitillera o monedero de piel de Ubrique, bastará reunir 40 tarjetas.

Cuanda pida Coñac, diga:

CABALLERO

y puede tener la garantía de que es el mejor

EL PORVENIR CASTELLANO agradece la colaboración espontánea pero no mantiene correspondencia acerca de la misma. Este periódico no publicará más trabajos que los que su director solicite.

La Colección Universal

es la biblioteca de clásicos españoles y extranjeros, antiguos y modernos, más amplia y económica que existe en idioma castellano. Las traducciones se hacen siempre directamente de la lengua originario por excelentes escritores. Mensualmente publicanse cinco números, que constituyen uno o más volúmenes.

Suscripción trimestral (15 números). 7'30 pesetas.

Acaban de aparecer los siguientes volúmenes

Carlos Dickens: «Martín Chuzzlewit» tomos I a III (números 1274-82) pesetas 5.40.

Stenphal: «La Abadesa de Castro» números 1283-84) ptas. 1 20

Stendhal: «Armania o algunas escenas de un salón de Paris en 1827» (números 1285-87) ptas. 1.80.

Pida el catálogo de esta Biblioteca, que se vende encuadernada a la rústica y en tela o pasta.

ESPASA CALPE S. A.

Ríos Rosas, 24, Madrid.

Apartado, 548.

De Administración

Esperamos de aquellos de nuestros abonados que tengan impagados uno o más años de suscripción al periódico se sirvan hacerlo a esta administración sirviéndose del giro postal o del medio que les sea más conveniente.

Los abonados de la Argentina pueden hacerlo a nuestro redactor correspondiente D. Andrés Nuño, Rivadavia 96 Luján

Cerveza MAHOU

La mejor y más selecta

Representante exclusivo en esta provincia Zaragoza y Logroño:

Juan José Roperó Calonge

Timoteo Ballesteros

SASTRE.--Platerías, 14, Valladolid.

Uniformes militares.

Sastre de señora y caballeros.

Visita frecuentemente esta capital.

Anís La Castellana

DE FINISIMO PALADAR

GARCIA Y HERAS (S. A.)

SEGOVIA

De venta en los buenos Establecimientos

Pedidos a

Juan José Roperó Calonge

Soria

El Porvenir Castellano

Unico periódico alterno de Soria

Se publica los lunes, miércoles y viernes

AÑO DIEZ PESETAS

Periódico independiente, defensor de intereses generales.—Literatura.—Agricultura y Ganadería.—Informaciones locales y telegráficas.—Informaciones de Maestros y Escuelas.

BOLETIN DE SUSCRIPCION:

D. _____ vecino de _____
de profesión _____ que vive en la calle de _____ núm. _____ piso _____
se suscribe por un año a EL PORVENIR CASTELLANO
de _____ de 193 _____ Firma: _____

Si quiere suscribirse a este periódico recorte este boletín y envíelo a esta Redacción.